У Вас репортаж из Новосергиевского района.

Возгорание нефтяной скважины Капитоновского месторождения в селе Верхняя Платовка в Новосергиевском районе произошло в пятницу 12 февраля 2010 года.

На месте пожара работают два противофонтанных отряда из Самары и Бугуруслана. Более 11 часов пламя высотой несколько десятков метров пытаются потушить 24 единицы техники и 81 человек. Для того чтобы погасить горящий нефтяной факел, пожарные применяют специальный порошок. Предположительно, работы продлятся до позднего вечера. Данных о погибших и пострадавших пока нет.
Капитоновское месторождение принадлежит компании «Южуралнефтегаз». Извлекаемые запасы нефти на месторождении оцениваются в 2,5 миллиона тонн.
При возгорании органических веществ необходимо применить специальную методику тушения, так например, в слой горючей жидкости — фторсодержащих пленкообразующих пенообразователей, пены которых инертны к нефти и нефтепродуктам. Тушение инертными газами. Инертные газы  и водяной пар обладают свойством быстро смешиваться с горючими парами и газами, понижая при этом концентрацию кислорода, способствуя прекращению горения большинства горючих веществ. 

Для тушения пожаров двуокисью углерода используются автоматические стационарные установки, а также ручные передвижные и переносные огнетушители. 
А какую же методику применить в данном случае?
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